

HRVATSKA MISAO

PREDPLATA ZA ŠIBENIK I AUSTRO-UGARSKU GODIŠNJE K 14.—
POLUGODIŠNJE I TROMJESEČNO SURAZMJERNO, MJESEČNO
K 1-20. — POJEDINI BROJ 10 PARA. — OGLASI PO CIJENIKU.
PLATIVO I UTUŽIVO U ŠIBENIKU.

- IZLAZI SVAKI DAN -

TELEFON BR. 74. — ČEKOVNI RACUN 129.871.

UREDNIŠTVO I UPRAVA NALAZE SE NA TRGU SV. FRANE IZA
OBCIN. PERIVOJA. — VLASTNIK, IZDAVATELJ I ODGOVORNI
UREDNIK JOSIP DREZGA. — TISAK: HRVATSKA ZADRUŽNA
TISKARA U ŠIBENIKU, U. Z. S. O. J.

GOD. III.

ŠIBENIK, subota 24. srpnja 1915.

BR. 140. (370.)

U velikoj bitci kod Gorice domobranstvo Dalmacije ponovno bere lovorike. Austrijske i njemačke čete pred Ivangorodom. Izvanredno veliki gubitci Rusa između Visle i Buga. - Nijemci se približuju tvrdjavnom pojasu Varšave. - Rusi uzmiču u Kuronskoj prama istoku ostavljajući 6.550 zarobljenika.

Rat proti Italiji.

BEČ, 23. srpnja (KB). Službeno se saopćuje:

Bitka u Goričkoj još uvijek nije završena.

Proti mostnoj brani Gorice jučer su Talijani podržavali umjerenu artiljerijsku vatru.

Napadaj na goru Sabotin bio je odbiven.

U predpolju Podgore leži na stotine neprijateljskih lješina.

Naše čete imaju u svom posjedu bez iznimke sve prvotne položaje mostne brane.

Pri odbijanju više bojnih neprijateljskih juriša odlikovalo se je ponovno dalmatinsko domobranstvo.

Na visoravni Doberdob borba se vodi dalje.

Proti odsječku Pezan-Zdravščina pripadnici su Talijani prošle noći tri napadaja, koji su bili odbiveni.

Jednako je promašio neprijateljski pokušaj da se između Zdravščine i Polazzo primakne bliže našim šančevima.

I ponovni neprijateljski nasrtaji kod Selz-Vermeljano i protiv gori Kozić bijahu uzaludni kao i svi prijašnji.

Na srednjoj Soči bilo je samo artiljerijskih borba.

U području Krna naše čete jučer su te noćas i danas rano odbile napadaje.

Na koruškou i na tirolskom pograničnom području nije se ništa znatnoga dogodilo.

Noćni napadaj Talijana na Monte Plano izjalovio se je.

Artiljerijska vatra podržava se na više mjesta.

Zamjenik šefa generalnog stožera Von HÖFER.

Rusko ratište.

BEČ, 23. srpnja (KB). Službeno se saopćuje:

Borbe u južnoj Poljskoj, u Voliniji i na gornjemu Bugu idu svojim tokom.

Prama pravcu Buga Kamionka Strumilova-Krystynopol-Sokala, na čijoj istočnoj obali mi smo podigli nekoliko položaja poput mostovnih brana, neprijatelj je jučer

namjestio vrlo jake sile. On je radio, da se na pojedinim točkama primakne našim strijeljačkim jarkovima do na 300 koraka. Na drugim pak mjestima došlo je do borbe prsa o prsa. Svugdje su Rusi bili bačeni natrag uz velike gubitke. Jugoistočno od Sokala pri smjelom pobočnom nasrtaju poljskog lovačkog bataljuna Kopal br. 10, bili su zarobljeni tri ruska častnika i 342 momka.

Sjeverozapadno od Grubieszova njemačke čete znatno su dobile na prostoru.

Između Bistrice i Visle čete nadvojvode Josipa Ferdinanda bacile su neprijatelja iz Belzyce i preko Vronova.

Zapadno od Visle od ušća Pilice uz struju saveznici su se primaknuli do rijeke i do pojasa Ivangoroda. Kod Koziencyce naše čete još se bore s neprijateljskim zalaznicama.

Na ostalim dijelovima fronte položaj je uopće nepromijenjen.

Zamjenik šefa generalnog stožera Von HÖFER.

BERLIN, 23. srpnja. (KB). Službeno se saopćuje:

U Kurlandriji, u neprekidnim bojovima, tjeramo Ruse uzmičuće prama istoku, te je pri tome 6.550 Rusa zarobljeno, 3 topa, mnogo kola municije i poljskih kuhinja zaplijenjeno.

Prama Narevu i mostnoj glavi Varšave naše armade primiču se sve bliže.

Pred Rozanom osvojena sela Milyny te tvrdjavica Szygi. U ovoj je 290 zarobljeno.

Noćni ispadi iz Povogeorgievskog ponosrećili su se.

Zapadna obala Visle od Janovicia do Grancyce (10 kilometara južno od Ivangoroda) od neprijatelja je ispražnjena.

U šumskom kraju jugoistočno od Kozimica još se vodi borba sa zalaznicama.

Između Visle i Buga saveznicima četama pošlo je za rukom skršiti na raznim mjestima žilavi otpor protivnika te ga u prisiliti na uzmak. Krvavi gubitci Rusa izvanredno su veliki.

Vrhovna vojna uprava.

Sa francuskog ratišta.

BERLIN, 23. srpnja. Službeno se saopćuje:

Noćni neprijateljski napadaji ručnim granatama kod Soucheza bili su odbiveni.

U šumi Priester francuski nasrtaj promašio je.

U Vogezima neprijateljski napadaj proti liniji Lingenkopf-Barrenkopf (sjeverno od Münstera), nakon žestoke borbe prsa o prsa, bio je odbiven.

Na odgovor višekratnom bombardiranju raznih mjesta između Maase i Mosele, naša artiljerija jučer je bombardirala Pont-a-Mousson. Naši aviatičari napali su željezničku prugu St. Hilaire u Šampanji, te su prisilili neprijateljske aviatičare na uzmak.

I na kasarne Gerardmera bacane su bzmbe.

U borbi u zraku nad Conflansom jedan neprijateljski zrakoplov bio je uništen.

Vrhovna vojna uprava.

IZDAJNIKU KRALJU

Leću se duša vascijeloga svijeta Na glas podlosti, izdajničkog čina, Prezirom teškim sva je obuzeta.

Nevjernik mrski, brat Jude, Kajina, Pogubnu strijelu izdajno odapne S otrovom zmijskim, zmijskog Apenina

O našu vrljet i žal gledao mi žape, Omamjen silno — ne zgladao tude Lavovske naše ljubomorne šape.

„U boj za braću, što slobodu žude — Gabrijel“ glasom gromovnika ori — I Italija velika da bude!

Naš čas je došo! — oró da s' obori, Kad u njeg nesta snage i života, U boj za slavu s koje svaki gori!

Daj, kralju, da se vèž - klupko razmota, To narod hoće — na njega da pade Sav prezir svijeta i ljudska sramota!

A huncut kralju, kó da i ne znade Za zahtjev tudi, za obveze svoje, Pripravna stajó da podlo napade.

Tirol, Primorje, Istru da osvoje I Dalmaciju s Albanijom cijelom Savojske krune zemlje da se broje.

Života nema sa slavom uvelom, Kuštnica i Vis, Mortara, Novara To smrtni odar sa mrtvim opjelom.

K novom životu, kog' junaštvo stvara, K pobjedi bojnoj svak će da hiti, Neslavnu prošlost u prah da obara.

Za kralja, za dom krvcu svoju liti! Bez straha smrti, kó jnnaci pravi, Dá, slavni narod, velik' ćemo biti!

* Gabrijele D' Annunzio, glavni huskač.

Podjose s kraljem na bojište k slavi — Mjesec se trikrat otada pomladi — Al' nikud sreća ne će da se javi.

Oh, kako teško Apenin iznenadi Zlosretna vojna na obali Soče; Dok s morske strane samo niču jadi!

Nevjernik kralju — Bogo tako hoće; Lješine motri po kršu i dóli, Križ kano tužni nadgrobnie vrh ploče.

Mnogi mu udar već zadao boli, Jadran ogorči svu ratnu mu sreću; Što će s njim biti, — orlu ne odoloi?!

I sve se misli k prijestolu kreću, Raspaljen narod — kó vatra vulkana — Pesnicu diže na njegov' prijeteću.

Kukavni kralju, slab' junače dana, Kud li nas vodi, kad nužda ne goni? Zašto li sluša zloguka gavrana?

Zar ne znó otpre kakovi su oni Što našem Marku davali su háke, Sad tek si spoznó da su to „leoni“

La vsko im srce i mišice jake, Jedan će udrít na deset našijer'; Mučiti muke naučili svake.

Stvorenje ljudsko živo kó da nije, Ne miče s mjesta — kad se brda tresu; „Bez golemo jada“ svaki od njih mirje!

Kud ćemo dalje k goremu udesu, Dosađ nam zahud sva krv prolivena; Uteči tko će — osvetnom bijesu?!

Nesretni kralju, spletku nepoštena Osvetit' hoće na tebi i nama; „Italija groblje, — Viktorerna sjena“ Nek napis bude tvog grobnoga kama.

V. Marković.

Progoni u Italiji.

Iz Rima je od jednoga posrednika stiglo u Njemačku pismo, koje nije moralo proći talijansku cenzuru. Tome posredniku pričao je jedan viši svećenik, kojemu se može vjerovati, u kakvom su jednom položaju svećenici u Italiji, otkad je Italija navjesticila rat.

U pučkim masama se raspaljuju najdivljiji nagoni i rasturaju najgore glasine. Jao kojem svećeniku, koga kakav god osvetljivi čovjek prokaže, da je prijatelj Nijemcu! Od toga časa on nije siguran ni u kući ni na ulici, ni — u crkvi za svoj život. U nekoliko slučajeva su svećenici, koji misle dobro o ratnom pothvatu Italije, pod najništavijim okrivljivanjem pali u sumnju, da propovijedaju bunu među vjernicima, u noći su izvučeni bili van iz svog stana i u vojarni strpani u uniformu. Tako je jedan moj mlađji prijatelj, svećenik od 40 godina, koji je trpio od organičke pogreške srca, koju je svaki liječnik mogao ustanoviti i kad bi ga površno pregledao, umro ovdje u Rimu dan prije, nego je došao pod pušku. Jedan drugi brat po zvanju, čovjek od 38 godina, koji je turen u vojsku na najgluplje objede, teško je bolovao od bolesti u prsima i jedva je mogao uzdržati dva dana na vježbalištu. Ta-

kvih se stvari i hiljadu sličnih događaja danas ne samo u Rimu, nego svukud po Italiji i Vatikan sve pomalo doznaže za njih. Raspoloženje je naravno vrlo razdraženo pa su dopače viški prelati, koji su prije još ulagali za vladu po koju dobru riječ, danas promijenili svoje mišljenje pod utiskom ovih događaja. Ali najgore je, što nesretnim svećenicima ne možemo ništa pomoći. Uhitite ih i spravite na mjesta, gdje se nikako ne mogu naći. Sve naše potrage za žrtvama, koje se mora žaliti, ostaju uzaludne. Vlada zna, zašto nam ne će da oda ta sakralistišta.

Dokle će ova hajka u narodu dovesti, pitam se svaki dan. Najprostiji zločinci su sastavili listine, koji su svećenici sumnjivi i koje valja progoniti. A vladu ovim stvarima popušta, jer ih treba za svoju svrhu, da začepi usta neutralnim klericima. Ko se od nas ne priznaže za ratnu straniku, taj je sasvim nepravo proganjan, mučen i izvručen na milost uličnim zločincima. Vlada je sa svojom somnovoljom i nasiljem u Vatikanu baš protivno postigla od onoga, što je namjeravala. Još čekamo najgore stvari. Jer još se u širokim slojevima naroda vjeruje u pobjedu Italije. Ali već danas ljudi, koji ne vjeruju više u tu pobjedu, čine odgovornim Vatikan za neuspjeh Cadornine. U svijet je pronešena kriva vijest, da stoji na stotine stranih špijona u svezi s Vatikanom, a takvi se glasovi od neprijatelja crkve šire samo s tom namjerom, da se mase mogu nahuškati na jurišu na Vatikan, kada kućne nesretni čas. Koža mi se ježi, kad pomislim na onaj dan, kad se od naroda ne će više moći sakriti odlučni poraz talijanske vojske.

Tu je prelat uzbudjeno zastao dahom. Onda je došao razgovor na nastojanje vlade, da se utjera novac za razne ratne blagajne potpornih društava. Blagajne su sve prazne. Brojke, što su ih listovi objelodanili, nikako se ne slažu s pravim stanjem. Istina je, da se od sabiranja nije moglo još ništa upotrijebiti ili vrlo malo. Svećenici se silom uzimaju milodari. Četiri petine prihoda od moje kanonije već sam morao ja žrtvovati. Kad jednom nisam htio platiti, dobio sam drugi dan prijeteća pisma. Kad je onda opet došao dječko, posegao sam u džep, da se uklonim većoj nesreći. Ko bi tu htio raditi po riječi Gospodinovo, da se ne smije znati liječiva, što daje desnica, srnuo bi u propast. A ko se opet umiješa među vikače na ulici, tome se ne nameće danak. Zna vladu podržavati vatru ratnog oduševljenja! Sada se proizvodi nečuveni pritisak na ban-

kovne zavode, koji stoje u odnosu s Vatikanom. Radi se o ratnom zajmu. Ko zna, što će još biti, ako taj zajam ne udovolji očekivanju vlade? Vikači već pokazuju na novčana vrela crkvenih zavoda.

I inače u razgovoru sa osobama, koje stoje u neprestanom saobraćaju s Vatikanom, dobije utisak, da se u Vatikanu gleda sve većom zabrinutošću u buduće događaje. Ta, nisu se dapače plašili, da otkriva sigurno neudržnog vodju papinske švicarske garde pukovnika Réponda radi sudjelovanja u špijonaži, koju su listovi tobož pronašli u „Accademici Prussiani“ u Via Nomentani. Kao što je kriva oznaka zavoda, tako je kriv i narod, da je Répond stajao u svezi sa osobama, koje su zatvorene iz „Accademici Prussiane“. To su Švicari. Sa špijonažom nemaju nikakva posla. Ali svi njihovi izvori, da su nedužni, nisu ih spasili od nesreće, jer policija treba špijona, osobito sad! Kako bi se inače Rimljani oduševili za rat?

Izjave Benedikta XV.

Ravnatelj madridskog časopisa „ABC“ Jose Juan Cadenas opisuje svoju privatnu audijenciju kod svetog Oca. Kad je novinar govorio o mirovnoj misiji Pape, izjavio je sveti Otac: Sve, što je bilo moguće, ja sam pokušao. Nadao sam se, da je blizu konać, ali je ovaj novi konflikt položaj zamrsio, davši tragediji veći opseg. Bojim se, da će umiješanje Italije trajanje rata na neizvjesno vrijeme produljiti. Mir, za koji se je činilo, da se približuje, čini se, da se udaljuje.

Papa se informirao tada o javnom mišljenju u Španiji. Kad je Cadenas izjavio oduševljenje, kojim bi pučanstvo Španije primilo svetog Oca, rekao je Papa: Ne, sada je potrebniji nego li ikada prije moj boravak u Rimu, da barem nešto zadržim rasplamsani narod.

Ogromni francuski gubitci.

Nijencima neprijateljski list „Telegraaf“ cijeni gubitke, što su ih Francuzi u Argonama pretrpjeli, na 70.000 momaka. Gubitci su francuske vojske teži nego li oni u borbama u Champagni.

Ugarska i Rumunjska i četvorni sporazum.

Bukareštanski listovi „Roumanie“ „Aktinua“, stojeći u službi Take Jonescu-a, podpiraju javnost u Rumunjskoj za rat protiv naše monarkije. List „Odeski Listok“ od 28. lipnja priopćuje izvadke iz tih listova, u kojima se veli sljedeće: Najuspjeliji coup Ugarskoj bio bi da sama za sebe ili prisilivši na to i Austriju utanači posebni mir. U prvom slučaju, naime, kad bi Ugarska sama sklopila mir, bacila bi sa sebe dinastiju Habsburgovaca, a u drugom slučaju dinastija bi Habsburgovaca sasvim morala da se pokori ugarskim željama. Jer odstupivši monarkija Galiciju, Bosnu i Trient, glavnu bi ulogu igrali Magjari, koji bi onda doskora asimilirali rumunjsko pučanstvo. Magjari bi na taj način sebi osigurali poziciju vladavosti. Četvornom sporazumu ovakova bi promjena bila po volji, kad bi se na blizumu iztoku ostvarila jedna Njemačkoj neprijateljska država, bez obzira, je li to Ugarska ili Rumunjska. Italija je dosta jasno dala Magjarima razumjeti da bi radostno pozdravila jaku Ugarsku.

List razvija ovu misao dalje pa veli, da je stara diplomatska ruska misao poraditi oko skršenja vlasti

Habsburgovaca, ili sa Bugarskom ili sa Rumunjskom. Radi se samo o tomu, koja će se zemlja prije osloboditi bečkog skrbništva. Komu to prvom podje za rukom, taj će imati prevagu na Balkanu.

Novi namjestnik Galicije.

„Wiener Zeitung“ donosi službeno, da je namjestnik Galicije u milosti dignut sa svog mjesta, a mjesto njega imenuje se namjestnikom general pješništva Hermann pl. Coulard. Ova odredba u neposrednoj je svezi sa zaposjednućem najvećeg diela Galicije, koja je više mjeseci stajala pod ruskom okupacijom, kao i s prilikama obsežnih daljnjih vojničkih operacija, te nije ni u čemu mjerodavna s obzirom na vrijeme, kad se povrate normalne prilike.

Dr. pl. Korytowsky dijeli se uz dokaze Previšnje milosti od mjesta, koje je u najteža vremena s najvećom odanošću zauzimao. U Previšnjem ručnom pismu najtoplije su iztaknute njegove zasluge, te su izriče nada, da će njegova prokušnost i dalje moći biti u javnom životu od koristi. General pješništva pl. Coulard rodio se godine 1868. u Stanislavovu, te je dulje vremena služio u Galiciji, koje prilike, kao i jezik izvrstno poznaje. Na novom njegovom mjestu otvara mu se bogato polje, da svoju prokušnost blagotvorno ostvari.

Prijatelji, sjetite se vaše dužnosti!

Prvo polugodište je minulo, te je red na predbrojnicima da izvrše svoju dužnost. Izdavanje dnevnika skopčano je sa silnim žrtvama, pa zato molimo prijatelje, da nam svojom nemarnošću žrtve ne povećaju. Šaljite predplatu!

Suskrupcija drugog ratnog zajma.

II. iskaz šibenskog kotara.

Ime	Skradin	K	25.000
Mattich Giuseppe	Skradin	K	25.000
Općina Skradinska	„	„	2.000
Vuković Ivan	„	„	500
Crkvinarstvo opat. crkve	„	„	400
Corubolo Josip	„	„	200
Marun ud. Jele	„	„	200
Opat Katalinić don Ivan	„	„	100
Crkvinar. svih Svetih Krković	„	„	100
Bratovština Sv. Nikole Mandalina	„	„	600
Crkvinar. Nove Crkve Šibenik	„	„	200
Don Rudolf Plan	„	„	100
Starešina sam. Sv. Lovre	„	„	1.000
Samoštan Sv. Luce	„	„	3.000
Gašpe Pravdica	„	„	200
Sunara Krste	„	„	200
Milan Roša	„	„	200
Edvige Castro	„	„	1.000
Mate Matačić	„	„	200
E. Weissenberger	„	„	500
Paško Čikara	„	„	300
Silvio Lövi	„	„	1.000
Dane Baranović	„	„	200
Brača Iljadica	„	„	500
Dr. Božo Kurajica	„	„	200
Niko Blažević	„	„	200
Niko Kalik	„	„	500
Giuseppe Chirighin	„	„	1.000
Don Marko Vežić	Jadrovac	„	200
Crkov. Sv. Margarete	„	„	100
Rina Selestrin	Šibenik	„	300
Adrian Selestrin	„	„	300
Felice Vukov	Zlariin	„	1.000
Šime Zurić	Žirije	„	200
Šime i Bare Zurić	„	„	100
Vilim Beroš	Šibenik	„	500
Stipe Šare	„	„	5.000
Košan Marko	„	„	500
Župska Crkva	Primošten	„	100
Erminija Feranda	Skradin	„	200
Alois Pešl	„	„	500
Franz Pešl	„	„	250
August Pešl	„	„	350
Ivan Rogušić	„	„	1.000
Karmela Marušić	„	„	1.000
Giovanni Mazzoleni	Šibenik	„	1.000
Società Operaia	„	„	1.000
Dr. Doimo Cace	„	„	400

Giovanni Antich Polus	„	„	1.000
Nejedly Anton	„	„	500
Mattiazzi Vincenzo	„	„	200
„ Antonio	„	„	400
„ Carolina	„	„	200
Notar Bruno	„	„	600
Ruggeri Carlo	„	„	1.000
Kroupa Hans	„	„	1.000
Cusmic Stelliano	„	„	500
Grund Gustav	„	„	500
Tikulin Ante	„	„	200
Majdić Dr. Leopold	„	„	450
Meštrović Nikolaus	„	„	1.000
Albert Peter	„	„	100
Crkvinarstvo	Tijesno	„	200
Ukupno	K	61.450	
Prije javljeno	„	286.250	
Svega	„	347.700	

Grad i okolica.

Nar. zast. dr. Dulibić odputovao je jučer za Zadar, te će biti više dana odsutan.

Na prolazku bio je ovdje jučer gosp. Dujam Mikačić, narodni zastupnik.

Gradski blagdani. Sutra je blagdan sv. Jakova, zaštitnika šibenske biskupije; u ponedjeljak 26. jest blagdan sv. Ane, a u utorak 27. sv. Krstofor, zaštitnik grada.

Lanjske godine ovi blagdani pomećeni su najvještanost u Stolnoj Bazilici, i to sutra svečani pontifikal, prekosutra dijeljenje sv. Krizme, a na blagdan sv. Krstofora u jutro svečani pontifikal, poslije podne procesija.

NAJNOVIJE VIJESTI

Prispjele u 4 sata po podne.

Na Dardanelima.

CARIGRAD, 24. sipnja (KB). Glavni kvartir saopćuje:

Tražim

poslovodju i jednog radnika za postolarski obrt. Nastupiti mogu odmah. Upitati se u upravi lista. 1—6

Bajama benkovačkih.

1000 kvarata po K 20— kvarta, na prodaju. Obavijesti daje uprava lista. 1—3

Velika svota novaca

može da se nakloni svakome, koji postane naručnicima. — Bezplatna izjašnjenja šalje Srećkovno zastupstvo 30. Ljubljana.

Piano

želio bi uzajmiti. Obavijesti daje uprava „Hrvatske Misli“ pod brojem 35. 1—3

Kočija Landau.

za dva konja, u dobrom stanju, prodaje se uz umjerene cijene. Obavijesti daje uprava lista. 1—6

Stroj za pranje rublja.

prodaje se uz cijenu od K 150— Kupac može po dogovoru i mjesečno odplaćivati. Stroj posve vrlo praktičan i za današnje doba vrlo ekonomičan. Obavijesti daje uprava lista.

Iznajmljuje se stan

u Varošu, kraj Poljane, sa krasnim izgledom, 3 sobe i kuhinja, voda i svjetlost u kući. Stan je već slobodan. Obavijesti daje uprava lista. 1—2

HRVATSKA ZADRUŽNA TISKARA ŠIBENIK

UKNJIŽENA ZADRUGA SA OGRANIČENIM JAMSTVOM (Dr. A. DULIBIĆ I DRUG)

OBSKRBLJENA JE SVIM MATERIJALOM, TAKO DA JE U STANJU TOČNO, BRZO, U MODERNOM SLOGU TE UZ VEOMA UMJERENE CIJENE IZRADJIVATI SVE RADNJE SPADAJUĆE U TISKARSKU STRUKU

IZRADJUJE POIMENCE POSJETNICE, TRGOVAČKE MEMORANDUME, RAČUNE, NASLOVNE LISTOVE, TRGOVAČKE I SLUŽBENE OBVOJE, VJENČANE KARTE, PLESNE I DRUGE ZABAVNE POZIVE I PROGRAME, OSMRTRNICE, CIJENIKE, JESTVENIKE I T. D. I T. D.

VELIKO SKLADIŠTE TISKANICA ZA OBČINE I ŽUPSKE UREDE.

PRODAJA RAZNOVRNOG ČISTOG PAPIRA I OBVOJA

Jadranska Banka

PODRUŽNICA ŠIBENIK

Dionička glavnica K 8.000.000. — Pričuva K 700.000.

CENTRALA U TRSTU

Via della Cassa di Risparmio 5

(Vlastita kuća).

Naslov za brzojave: „JADRANSKA“.

PODRUŽNICE: Dubrovnik — Kotor — Ljubljana — Metković — Opatija — Šibenik — Spljet — Zadar.

Kuponi založnica Zemljišno veresijskog zavoda Kraljevine Dalmacije plativi su kao i uvućene založnice unovčuju se kod JADRANSKE BANKE u TRSTU i svih njezinih podružnica.

Uložne knjžice. — Pohrana i administracija vrijednosnih papira. — Kupoprodaja tuzemnih i inozemnih vrijednosnih papira, te deviza i valuta. — Osiguravanje efekata proti gubitku na tečaju pri uvućenju. — Žiro računi i tekući računi. — Unovčavanje mjenica, dokumenata, odrezaka i izvućenih vrijednosnih papira. — Kreditna pisma, čekovi, vaglia, napatnice. — Predjmovi i zajmovi na vrijednosne papire, dionice sreceke, robu (Warrants), brodove itd. — Gradjevne vjeresije.

Pretinci (Safes) za čuvanje vrijednota u čeličnoj sobi (Tresor) sa posebnim ključevima za klijente, u kojim se pretincima može držati svakovrsne vrijednosti.

Da postigneš obilan prirod svoga rada na poljodjelskom polju morati češ pognojiti svoje usjeve, vinograde, masline, voćna stabla i t. d. sa

40% Kalijevom soli ili kainitom
15-16% Kalciumcianamidom
16-21% Thomasovom drozgom

i to prama uputama koje svak može da zatraži bezplatno kod podpisane, bilo ustmeno ili pismeno. Ista tvrdka zanimanicima dijeli poučne knjžice o uporabi gnjojiva za sve kulture, te prema zahtjevu drži i specijalna predavanja. Ove tri vrsti daju isti uspjeh kao KAS a cjenije od istoga.

Ova gnjojiva dobivaju se izključivo kod podpisane tvrdke, kao jedini i glavni zastupatelj i razpačavaoc, i to prama uvjetima postavljenim od tvornica

GRUBIŠIĆ & Comp. -: Šibenik.

(brzojavni naslov GRUBARES — telefon br. 56).

RNJIŠTOVEŽNICA

HRVATSKE ZADRUŽNE TISKARE U ŠIBENIKU

u. z. s. o. j. (Dr. ANTE DULIBIĆ I DRUG).

UVEZUJE DUGOTRAJNO I SOLIDNO SVAKE VRSTI UVEZA, KAO: PROTOKOLE, MISSALE, MOLITVENIKE I SVE U TU STRUKU SPA-

DAJUĆE RADNJE.

CIENE UMJERENE. — IZRADBA BRZA

I SOLIDNA.